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OPIS BIOZ 

INFORMACJA DOTYCZĄCA PLANU 

BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
 

1. ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA:      

 

W ramach projektowanej inwestycji zostanie wykonana termomodernizację budynku MGOPS  

w Końskich. 

Szczegółowy zakres robót dla zamierzenia z zachowaniem kolejności wykonywania: 

1.1. zagospodarowanie placu budowy 

1.2. roboty ziemne ( roboty związane z wykonaniem opaski betonowej wokół budynku) 

1.3. roboty budowlano-montażowe związane izolacją stropodachu 

1.4. roboty wykończeniowe związane z wymianą obróbki blacharskiej i kolorystyką elewacji 

 

2. LOKALIZACJA: 

MGOPS w Końskich, ul. Armii Krajowej 22, 26-200 Końskie, dz. nr 6262/1, obręb nr 2, 

końskie – miasto. 

 

3. WYPOSAŻENIE W INSTALACJE: 

Ingerencja w istniejące instalacje budynku: 

 instalacja elektryczna – projekt instalacji fotowoltaicznej, montaż oświetlenia LED 

 instalacje wodociągowe i kanalizacyjne – bez zmian 

 instalacja ciepłownicza - remont 

 wentylacja grawitacyjna – bez zmian 

 

4. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA STWARZAJĄCE ZAGROŻENIE 

BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI: 
 

Na działce nie znajdują się elementy, które  mogą stanowić zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia 

ludzi. Zagospodarowanie terenu budowy wykonuje się przed rozpoczęciem robót budowlanych,  

co najmniej w zakresie: 

 ogrodzenia terenu i wyznaczenia stref niebezpiecznych 

 wykonania dróg , wyjść i przejść dla pieszych. 

 doprowadzenie energii elektrycznej oraz wody oraz odprowadzenia lub utylizacji ścieków 

 urządzenia pomieszczeń higieniczno-sanitarnych i socjalnych, 

 zapewnienia oświetlenia naturalnego i sztucznego, 

 zapewnienia właściwej wentylacji 

 zapewnienia łączności telefonicznej 

 urządzenia składowisk materiałów i wyrobów. 

Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby ogrodzony lub skutecznie zabezpieczony 

przed osobami postronnymi. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić co najmniej 1,5 m. Szerokość 

ciągu pieszego jednokierunkowego powinna wynosić co najmniej 0,75m, a dwukierunkowego 1,20 m. 

Drogi i ciągi piesze na placu budowy powinny być utrzymane we właściwym stanie technicznym. 

Drogi komunikacyjne dla wózków i taczek oraz pochylnie, po których dokonuje się ręcznego 

przenoszenia ciężarów nie powinny mieć spadków większych niż 10%. 

Przejścia i strefy niebezpieczne powinny być oświetlone i oznakowane znakami ostrzegawczymi lub 

znakami zakazu. Przejścia o pochyleniu większym niż 15 % należy zaopatrzyć w listwy umocowane 

poprzecznie, w odstępach nie mniejszych niż 0,40 m lub schody o szerokości nie mniejszej niż 0,75 m, 

zabezpieczone co najmniej z jednej strony balustradą. Strefa ta nie może wynosić mniej niż 1/10 

wysokości z której mogą spadać przedmioty, lecz nie mniej niż 6,0 m. Daszki ochronne powinny 
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znajdować się na wysokości nie mniejszej niż 2,4 m nad terenem w najniższym miejscu i być 

nachylone pod kątem 45 w kierunku źródła zagrożenia. 

Pokrycie daszków powinno być szczelne i odporne na przebicie przez spadające przedmioty. 

Używanie daszków ochronnych jako rusztowań lub miejsc składowania narzędzi, sprzętu, materiałów 

jest zabronione. Nie jest dopuszczalne sytuowanie stanowisk pracy, składowisk wyrobów i materiałów 

lub maszyn i urządzeń budowlanych bezpośrednio pod napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi 

lub w odległości liczonej w poziomie od skrajnych przewodów, mniejszej niż: 

a) 3,0 m - dla linii o napięciu znamionowym nie przekraczającym I KV, 

b) 5,0 m - dla linii i napięciu znamionowym powyżej 1 KV, lecz nie przekraczającym 15 KV, 

c) 10,0 m - dla linii o napięciu znamionowym powyżej 15 KV, lecz   

    nie przekraczającym 30 KV, 

d) 15,0 m - dla linii o napięciu znamionowym powyżej 30 KV, lecz  

     nie przekraczającym 110 KV, 

e) 30,0 m - dla linii o napięciu znamionowym powyżej 110 KV. 

Na terenie budowy powinny być wyznaczone, utwardzone i odwodnione miejsca do składania 

materiałów i wyrobów. Składowiska materiałów, wyrobów i urządzeń technicznych należy wykonać 

w sposób wykluczający możliwość wywrócenia, zsunięcia, rozsunięcia się lub spadnięcia 

składowanych wyrobów i urządzeń. Teren budowy powinien być wyposażony w sprzęt niezbędny do 

gaszenia pożarów, który powinien być regularnie sprawdzany, konserwowany i uzupełniany, zgodnie 

z wymaganiami producentów i przepisów przeciwpożarowych. Ilość i rozmieszczenie gaśnic 

przenośnych powinno być zgodne z wymaganiami producentów i przepisów przeciwpożarowych. 

 

 

5.  WSKAZANIA DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ 

WYSTĘPUJĄCYCH PODCZAS REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH: 
 

 przysypanie ziemią - podczas wykonywania robót ziemnych – możliwość wystąpienia przez 

cały okres pracy przy robotach ziemnych – zagrożenie małe 

 upadek z wysokości - roboty prowadzone na wysokości co najmniej 1,0 m od poziomu terenu 

– zagrożenie średnie 

 uderzenia i możliwość przygniecenia – zagrożenie średnie 

 zatrucie lub uczulenia - przy robotach impregnacyjnych zagrożenie małe, 

 oparzenia – zagrożenie duże, przy robotach dachowych i izolacyjnych z wykorzystaniem 

palników gazowych 

 skaleczenia – zagrożenie małe 

 porażenie prądem – możliwość wystąpienia podczas robót z wykorzystaniem elektronarzędzi, 

przy skrzynkach rozdzielczych i tablicach bezpiecznikowych - zagrożenie średnie, możliwość 

wystąpienia przez cały okres pracy 

 

Roboty wykończeniowe zewnętrzne (elewacja budynku) mogą być wykonywane przy użyciu 

ruchomych podestów roboczych oraz rusztowań Montaż rusztowań, ich eksploatacja i demontaż 

powinny być wykonane zgodnie z instrukcją producenta lub projektem indywidualnym. Osoby 

zatrudnione, przy montażu i demontażu rusztowań oraz monterzy podestów roboczych powinien 

posiadać wymagane uprawnienia. 

Osoby dokonujące montażu i demontażu rusztowań obowiązane są do stosowania urządzeń 

zabezpieczających przed upadkiem z wysokości. 

Przed montażem i demontażem rusztowań należy wyznaczyć i wygrodzić strefę niebezpieczną. 

Rusztowania i ruchome podesty robocze powinny być wykorzystywane zgodnie z przeznaczeniem. 

Odbiór rusztowania dokonuje się wpisem do dziennika budowy lub w protokole odbioru technicznego. 

W przypadku rusztowań systemowych dopuszczalne jest umieszczenie poręczy ochronnej na 

wysokości 1,00 m. Rusztowania z elementów metalowych powinny być uziemione i posiadać 

instalację piorunochronną. Rusztowania usytuowane bezpośrednio przy drogach, ulicach oraz w 

miejscach przejazdów i przejść dla pieszych, powinny posiadać daszki ochronne i osłonę z siatek 

ochronnych. 
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Nie wolno dopuścić pracownika do pracy - do której wykonywania nie posiada wymaganych 

kwalifikacji lub potrzebnych umiejętności, a także dostatecznej znajomości przepisów oraz zasad 

BHP. Szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników zatrudnionych  

na stanowiskach robotniczych, przeprowadza się jako: 

- szkolenie wstępne, 

- szkolenie okresowe. 

Szkolenia te przeprowadzane są w oparciu o programy poszczególnych rodzajów szkolenia. 

Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, aktualne instrukcje 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 

 

6.  WSKAZANIA DOTYCZĄCE PROWADZENIA INSTRUKTAŻU 

PROCOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT 

SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH: 
 

Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywania robót budowlanych jest obowiązany opracować 

instrukcję bezpiecznego ich wykonywania i zaznajomić z nią pracowników w zakresie wykonywanych 

przez nich robót. 

Stosowanie niezbędnych środków ochrony indywidualnej obowiązuje wszystkie osoby przebywające 

na terenie budowy. Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem  i higieną pracy nad stanowiskach pracy 

sprawują odpowiednio kierownik robót oraz mistrz budowlany, stosownie do zakresu obowiązków.  

Kierownik budowy powinien sporządzić plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia na budowie.      

Zasady postępowania podczas wystąpienia zagrożenia:  

• Ocena zdarzenia, podjęcie działania przez kierownika robót  

• Wezwanie pomocy fachowej ( lekarza ) przez kierownika robót  

• Poinformowanie natychmiast kierownika budowy przez kierownika robót 

 

W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników osoba kierująca, 

pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia działań w celu 

usunięcia tego zagrożenia. 

Pracownicy zatrudnieni na budowie, powinni być wyposażeni w środki ochrony indywidualnej oraz 

odzież i obuwie robocze, zgodnie z tabelą norm przydziału środków ochrony indywidualnej oraz 

odzieży i obuwia roboczego opracowaną przez pracodawcę. 

Środki ochrony indywidualnej w zakresie ochrony zdrowia i bezpieczeństwa użytkowników tych 

środków powinny zapewniać wystarczającą ochronę przed występującymi zagrożeniami (np. upadek  

z wysokości, uszkodzenie głowy, twarzy, wzroku, słuchu). 

Kierownik budowy zobowiązany jest informować pracowników o sposobach posługiwania się tymi 

środkami. 

                     

7.  WSKAZANIA ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH, 

ZAPOBIEGAJĄCYCH NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYM  Z 

WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH W STREFACH SZCZEGÓLNEGO 

ZAGROŻENIA ZDROWIA LUB W ICH SĄSIEDZTWIE, W TYM 

ZAPEWNIEAJĄCYCH  BEZPIECZNĄ I SPRAWNĄ KOMUNIKACJĘ, 

UMOŻLIWIAJĄCĄ SZYBKĄ EWAKUACJĘ NA WYPADEK POŻARU , AWARII I 

INNYCH ZAGROŻEŃ: 

 
 zapewnienie łączności telefonicznej 

 wyznaczenie dróg ewakuacyjnych na wypadek pożaru, awarii lub innych zagrożeń. 

 zastosowanie się wszystkich uczestników budowy do sporządzonego planu BIOZ 

 przeszkolenie wszystkich pracowników 

 wszyscy pracownicy mają obowiązek stosowania środków ochrony osobistej  

 zabezpieczających przed zagrożeniami takich jak : kaski, odzież robocza    i ochronna, okulary 

ochronne i rękawice 
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 nadzór nad pracami szczególnie niebezpiecznymi odbywa się bezpośrednio przez brygadzistę 

lub kierownika robót 

 

8.  PODSTAWA PRAWNA OPRACOWANIA: 

- ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy (t.j jedn.Dz.U. z 1998 r. Nr 21 póz.94 z późn.zm.) 

- art.21 „a” ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. z 2000 r. Nr 106 póz.1126  

z późn.zm.) 

- ustawa z dnia 21 grudnia 2000 r. o dozorze technicznym (Dz.U.Nr 122 póz.1321 z póź.zm.) 

- rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie  szczegółowego zakresu 

i formy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz   szczegółowego zakresu rodzajów robót 

budowlanych, stwarzających zagrożenia  bezpieczeństwa i zdrowia ludzi (Dz.U. Nr 151 póz.1256) 

- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. w sprawie  

  szczególnych zasad szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy  (Dz.U.Nr62 póz.285) 

- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. w sprawie   

  rodzajów prac wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej (Dz U. N r 62  póz. 287) 

- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. w sprawie  rodzajów prac, 

które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby (Dz.U.Nr 62 póz.288) 

- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 29 maja 1996 r. w sprawie   uprawnień 

rzeczoznawców do spraw bezpieczeństwa i higieny pracy, zasad opiniowania projektów budowlanych, 

w których przewiduje się pomieszczenia pracy   oraz trybu powoływania członków Komisji 

Kwalifikacyjnej do Oceny Kandydatów na  Rzeczoznawców (Dz.U.Nr 62 póz. 290) 

- rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 maja 1996 r. w sprawie profilaktycznych  posiłków  

i napojów (Dz.U.Nr 60 póz. 278) 

- rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w  sprawie ogólnych 

przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U.Nr 129 póz. 844  z póź.zm.) 

- rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 20001 r. w sprawie  bezpieczeństwa  

i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń  technicznych do robót ziemnych, 

budowlanych i drogowych (Dz.U.Nr 118 póz. 1263) 

- rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 16 lipca 2002 r. w sprawie rodzajów urządzeń technicznych 

podlegających dozorowi technicznemu (Dz.U.Nr 120 póz. 1021) rozporządzenie Ministra 

Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania 

robót budowlanych (Dz.U.Nr 47 póz. 401) z wagi na utratę mocy prawnej rozporządzenia Ministra 

Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 marca 1972 r. w sprawie bhp przy 

wykonywaniu robót budowlano - montażowych i rozbiórkowych (Dz.U.Nr 13 póz. 93) z dniem 19 

września 2003 r. 

 

    

     OPRACOWAŁ: 

 


